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Наша газета – у Вашу скриньку
Боголюб’язний читачу! Наш часопис – надійна підмога та корисний засіб у духовному житті 

православного християнина. Аби ця популярна волинська релігійна газета надходила Вам до-
дому – випишіть її у будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.  

Вартість одного примірника з доставкою – 1 грн 55 к. (без вартості приймання передплати). Ін-
декс у поштовому каталозі обласної періодики – 91241. Архів основних публікацій «Волинських 
єпархіальних відо’ мостей», радіопередач та інших аудіо,- відео- і текстових документів, церков-
ні новини тощо – в інтернеті за адресою: www.pravoslavia.volyn.ua

РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ
високопреосвященнiйшого Михаїла, митрополита Луцького i Волинського,

боголюбивим пастирям, чесно’ му чернецтву та всiм вiрним Волинської єпархiї
Української Православної Церкви Київського Патрiархату

Христос  народився! Дорогі брати і сестри!

 «З нами Бог, розумійте, народи,
 і покоряйтесь, бо з нами Бог».
Цю величну пісню пророка Ісаї співає сьогод-

ні Церква, урочисто святкуючи прихід на землю 
Сина Божого. Різдво Христове, яке ми відзнача-
ємо, є великим торжеством усього Християн-
ства, а краще сказати – всього людства, бо Син 
Божий, Творець Усесвіту, став Людиною. Сво-
їм народженням Господь визволив нас від грі-
ха і смерті. У цьому полягає весь зміст і неоці-
ненне значення Його приходу, оскільки душа 
не вмирає, а тіло воскресне, незалежно від на-
шого бажання. Різдвом Христовим усім нам за-
безпечено вічність. Але якою саме буде для нас 
вічність, залежить від кожного особисто. Що ми 
оберемо тут, на землі, з тим і підемо у вічність.

Різдво Христове – це свято любові й миру. 
Що звело Всевишнього з Небес на землю? Лю-
бов! Що змусило Творця Вселенної ввійти в ло-
но Пречистої Діви Марії й народитися як Не-
мовля від Свого ж творіння? Любов! Що при-
вело безсмертного Бога до  ганебної смерті 
на хресті? Любов! Святий Іван Богослов свід-
чить: «Так полюбив Бог світ, що віддав і Сина 

Свого Єдинородного, щоб усякий, хто вірує 
в Нього, не загинув, а мав життя вічне» (Ін. 3:16).

Найбільше, що в нас є, це любов, якою ми за-
вжди перемагаємо. Любов породжує багато від-
чуттів. Звичайно, вона базується і на вірі, й на ін-
ших чеснотах.

Згадаймо недавні події. Вийшли ми на майда-
ни, чому? Можна назвати багато причин, але ми 
любимо свою землю і хочемо тут бути щасливи-
ми – та й годі. З любові ми вийшли, не з ненави-
сті… Нічого іншого нас не спонукало. Хлопці, які 
на Майдані загинули, – з любові до Батьківщини, 
з любові до свого краю, до ближніх. Сьогодні за-
хідняки їдуть на Схід. Чому? Тому, що люблять 
свою землю, і вона не тільки тут, але й там, – на-
ша спільна Батьківщина.

Ми скорбимо. Біль нашої душі приводить нас 
до одного – згадати, вкотре помолитися за тих, 
яких немає. Стараємось відтепер говорити прав-
ду найперше самому собі, щоби не повторилось 
подібного: ні Голодомору, ні Майдану, ні іншої 
людиновбивчої трагедії.

Незважаючи на всі сумні події в нашій держа-
ві, ми повинні молитися за ворогів, тобто за їхнє 
напоумлення. І надзвичайно важливо внутріш-
ньо змінитися кожному з нас, бо зміни на краще 

в країні можуть відбутися тільки тоді, коли в ду-
шах людей стануться такі зміни, коли гріхи ко-
рупції, розбрату відійдуть у минуле. Ми повинні 
стати іншими: любити свою землю, любити свій 
край, берегти їх і працювати для розквіту.

Через події останнього часу ми краще знає-
мо, хто для нас друг, а хто ворог. Але ворог це не 
лише той, який зі зброєю нападає на Україну, 
а й той, що не любить. Перемагати ми його бу-
демо не ненавистю, а любов’ю. Як приклад – за-
гиблі українські воїни, які, маючи любов у серці, 
«душу поклали за друзів своїх».

Пам’ятаймо, що Син Божий приніс на зем-
лю мир, закон любові до ближнього, взаємно-
го служіння одне одному, мирного співжиття. 
І якщо тепер немає повного зовнішнього ми-
ру серед людей, то це тому, що люди не викону-
ють заповідей любові, правди і миру, не втілю-
ють їх у життя, хоч і називають себе православ-
ними християнами.

Отож приєднаймося своїм співом до коляд-
ки, яка цими святковими днями лине у наших 
храмах і домівках: «Глянь оком щирим, о Боже-
Сину, на нашу землю, на Україну, зішли їй з Неба 
дар превеликий, щоб Тя слави’ ли на вічні вíки!»

У цей день Різдва Христового сердечно вітаю 

всіх вас, дорогі браття і сестри, з великим хрис-
тиянським святом і Новим 2015 роком. Бажаю 
всім міцного здоров’я, Божого благословення 
і помочі у вашому повсякденному житті.

Вітаю голову Волинської обласної державної 
адміністрації Володимира Гунчика, голову Во-
линської обласної ради Валентина Вітра і весь 
депутатський корпус, луцького міського голо-
ву Миколу Романюка, голів районних держав-
них адміністрацій, міських, селищних і сільських 
рад із різдвяними та новорічними святами і мо-
литовно бажаю мудрості, єдності, відданого слу-
жіння своєму народові.

У це велике свято миру й любові просімо бла-
гословення Всевишнього на кращу долю для на-
шої матері України. Хай Син Божий, що народив-
ся у Вифлеємі, благословляє наші добрі наміри.

Благодать Господа нашого Ісуса Христа нехай 
буде з усіма вами.

Христос народився! Славімо Його!

З ласки Божої

митрополит Луцький і Волинський

0



До святого лікаря
18 листопада – 3 грудня проходили бого-

служіння в медичних закладах обласного цен-
тру перед іконою святителя Луки Кримського. 
Мироточивий образ із вмонтованою часткою 
мощей було передано з луцької парафії Благо-
віщення Пресвятої Богородиці (просп. Собор-
ності, 8а – біля 21-ї гімназії, район РАЦСу).

Метою молитовної акції, ініціатор й органі-
затор якої – віце-канцлер і старший капелан 
єпархії протоієрей Олександр Безкоровайний, 
була духовна підтримка хворих та медиків.

Першою ікону зустріла Волинська обласна 
клінічна лікарня. Реліквію передав їй митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл та очолив 
тут акафіст святителю. Із владикою молились: 
о. Олександр, капелан цієї установи та настоя-
тель місцевого храму Великомученика Панте-
леймона священик Назар Бабій, інші капелани 
медичних установ міста, медперсонал і хворі.

Далі перед цим образом возносили молитви 
в пологовому будинку, станції швидкої медич-
ної допомоги, обласній дитячій, міській клініч-
ній лікарнях, трьох поліклініках, госпіталі вете-
ранів, хоспісі, туб- та онкодиспансерах. Останні 
акафісти і молебні відбулись у Волинській пси-
хіатричній лікарні № 1 та військовому госпіталі.

За словами віце-канцлера, всі медичні уста-
нови з радістю зустріли святиню. У відправах 
брали участь їх капелани, інше міське духовен-
ство, медперсонал та пацієнти.

Архієпископ Сімферопольський і Кримський 
Лука (Войно-Ясенецький) – святитель і сповід-
ник першої половини ХХ століття, професор, 
хірург, автор богословських праць. Протягом 
усього життя лікував людей, а прийнявши сан – 
ще й душі. Терпів гоніння від радянської влади, 
був засланий до Сибіру.

У духовній консисторії
18 листопада митрополит Луцький і Волин-

ський Михаїл зустрівся з міністром-радником, 
консулом Посольства Республіки Аргентина 
в Україні Херманом Домінгесом.

Під час спілкування в управлінні єпархії вла-
дика розповів про декількох аргентинців, які 
навчаються у Волинській православній бого-
словській академії (ВПБА), несуть священиче 
служіння як в нашій єпархії, так і Латинській 
Америці; про аргентинців – українців за по-
ходженням, які часто відвідують батьківщи-
ну предків.

Зустріч організував студент духовної школи 
священик Євген Маласпіна з Аргентини.

Перед цим для консула було проведено екс-
курсію у ВПБА та комплекс будівель кафед-
рального собору Святої Трійці.

28 листопада вийшла в ефір чергова пере-
дача «Що каже священик».

Тема цього випуску – алкоголізм і Церква. 
У студії розмовляли віце-канцлер єпархії, стар-
ший капелан протоієрей Олександр Безкоро-
вайний та фахівці-наркологи. Слово було на-
дано й алкоголікам, які розповідали про цю 
хворобу.

Представник духовної консисторії повідав, 
що в Святому Письмі багато разів згадано про 
вино, його помірне вживання, яке буває навіть 
корисним, та непомірне, яке призводить до грі-
ха. Тож Православна Церква повністю не ви-
ключає вживання хмільного, однак засуджує 
пияцтво. Найбільш помічним в «антиалкоголь-
ній боротьбі» є щире бажання самого грішни-
ка покинути цей гріх, віра у допомогу Всевиш-
нього. Важливими є й молитви ближніх за при-
пинення пияцтва.

Українська Церква в історії сучасної України 
та світу – тема випуску 19 грудня. Гостями сту-
дії були керуючий єпархією митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл та керівник єпархі-
ального паломницького центру «Україна» Ла-
риса Савчук.

Випуск став своєрідним підсумком року, що 
минає, з точки зору Церкви. У студії говорили 
про те, чому Бог попустив таку біду для країни 
в 2014-му, чи більше людей почало ходити до 
храму, які зміни спричинив Євромайдан, якою 
має бути Україна, її керівництво. Темою розмо-
ви було і паломництво, зокрема, як цьогоріч-
ні події вплинули на цю діяльність, яке став-
лення людей за кордоном до нас, до побудо-
ви Помісної Української Православної Церк-
ви. Не оминули і гострих питань, як-от: чому 
наш паломницький центр складає маршрути 

січень 2015 року

ХРОНІКА облдержадміністрації Володимир Гунчик, місь-
кий голова Микола Романюк, рідні та близькі 
героя, громадськість.

19 грудня викладач Волинської православ-
ної богословської академії (ВПБА) священик 
Станіслав Беспалов на запрошення Федерації 
профспілок області, територіального управ-
ління Держгірпромнагляду та з благословіння 
митрополита Луцького і Волинського Михаї-
ла взяв участь у відкритті міжнародної науко-
во-технічної конференції з охорони праці, що 
проходила в Навчально-методичному центрі 
профспілок. Душпастир відправив заупокійну 
літію по загиблих на виробництві та привітав 
учасників конференції.

Революція – зміни в душі
21  листопада митрополит Михаїл взяв 

участь у передачі радіо «Луцьк», присвяче-
ній Дню гідності й свободи (ведуча Оксана 
Коваленко).

У півгодинному прямому ефірі владика на-
гадав, що масові протести 2004 і 2013 років 
розпочалися в день Архістратига Михаїла та 
інших безплотних сил небесних, і це знамен-
но, бо означає передусім потребу духовних 
змін і боротьби зі злом. Київський Патріархат 
із першого ж дня підтримав молодь, молив-
ся за мітингувальників, надавав приміщення 
для медичної допомоги, харчування й обігрі-
ву. Разом з тим священнослужителі постійно 
закликали активістів до розважливості в про-
тестних діях. У наступні, ще тяжчі місяці УПЦ 
КП надає і духовну опіку, і матеріальну допо-
могу бійцям на Сході, облаштовує життя пе-
реселенців з Донбасу (хоч серед них є дуже 
різні люди).

Вельми важливо, зазначив архієрей, молити-
ся за ворогів, тобто за їхнє напоумлення. І над-
звичайно важливо змінитися внутрішньо кож-
ному з нас. Події останнього року вже поспіши-
ли назвати красивим словом «революція». Од-
нак революційні зміни на краще можуть від-
бутися в країні тільки якщо в душах людей ста-
нуться такі зміни, якщо гріхи корупції, розбра-
ту відійдуть у минуле.

У Ковельському  
районному деканаті

21 листопада, в день Архістратига Михаї-
ла та інших безплотних сил небесних, христи-
яни с. Кругель відзначили престольний праз-
ник і 20-ліття свого храму. В 1994 році Божий 
дім у невеличкому селі, де раніше ніколи не бу-
ло церкви, освятив тодішній благочинний про-
тоієрей Дмитро Кекляк.

Божественну Літургію очолив декан про-
тоієрей Іван Бонис. У проповіді він розповів 
про ієрархію ангелів, про гріхопадіння деяких 
з них. Подякував кругельчанам за рукотвор-
ний храм, який вони звели свого часу, та не-
рукотворний, адже віруючих у Святому Пись-
мі названо «камінням живим», із якого склада-
ється храм духовний.

Твердість у вірі спонукає до натхненної пра-
ці на Господній ниві. Тож декан вручив цього 
дня митрополичі благословенні грамоти на-
стоятелеві парафії священику Михайлові Хім-
чаку, колишньому старості Сергієві Долонь-
ку, а також деканальну грамоту – настоятелю 
та всій громаді.

Насамкінець священики звершили заупо-
кійну літію на могилі фундатора храму та пер-
шого старости Трифона Блащука.

У Володимирських деканатах
21 листопада, у першу річницю Євромай-

дану, у Володимирі-Волинському духовенство 
міського і районного деканатів взяло участь 
у відкритті пам’ятних дощок загиблим у Ві-
тчизняній війні 2014 року та героям «Небес-
ної сотні».

Спершу священики в соборі Різдва Христо-
вого відслужили панахиду по убієнних. Пото-
му хресний хід рушив на центральну площу до 
тимчасової пам’ятної дошки полеглим на Дон-
басі. Тут разом із представниками інших конфе-
сій та громадськістю панотці молилися по за-
гиблих. У душпастирському слові міський бла-
гочинний протоієрей Юрій Пилипець наголо-
сив на потребі дальшого згуртування нашого 
народу в усіх сферах.

Відтак усі перейшли на вулицю «Небесної со-
тні». Тут о. Юрій освятив меморіальну дошку ге-
роям Майдану.

У заходах взяли участь заступник голови 

Продовження на с. 3

З ЦЕРКОВНОГО КАЛЕНДАРЯ

6 січня – Навечір’я Різдва Христового
Різдвяний святвечір – останній день 40-ден-

ного Пилипівського посту напередодні Різдва 
Христового.

Тоді православні християни згадують новоза-
вітну розповідь про поклоніння волхвів зі схо-
ду Богонемовляті Христу. Східні мудреці прине-
сли Новонародженому символічні дари: золото, 
ладан і смирну: золото як Цареві, ладан – як Богу 
і смирну – як Людині на поховання.

Канон святкування Різдва остаточно сфор-
мовано в IV столітті. У сучасній богослужбовій 
практиці в Навечір’я у храмі читаються т. зв. Цар-
ські часи, згадуються старозавітні пророцтва 
і події, що мають відношення до народження 
Ісуса Христа.

Чин служби, що називають Царськими часа-
ми, склав Кирил Олександрійський у IV століт-
ті. Царськими вони звуться тому, що в Констан-
тинопольській церкві на них були присутні ім-
ператори з усім двором. Царські часи здійсню-
ються при відкритих царських вратах (головні 
ворота іконостасу), серед храму, перед Єван-
гелієм, покладеним на анало’ й (високий столик 
з похилим верхом, на який кладуть ікони чи бо-
гослужебні книги).

Типіко’ н (книга, що містить порядок і спосіб 
здійснення церковних служб) наказує тримати 
піст до кінця Вечірні.

Однак Вечірня у Святвечір поєднується з Лі-
тургією і правиться вранці, тому й православні 
християни постяться, доки на середину храму 
виноситься свічка і перед нею співається тро-
пар Різдву Христовому.

Разом з тим, існує звичай того дня не спожи-
вати їжу до появи першої вечірньої зорі, що на-
гадує про зірку на сході, яка сповістила про на-
родження Ісуса Христа, але церковним уставом 
цієї традиції не закріплено.

На Святвечір готують кутю із зерен пшени-
ці або ячменю, додаючи мед і  горіхи. Зерно 
символізує воскресле життя, а мед – майбутнє 
блаженство.

Стіл подекуди вистилають сіном або соломою, 
що нагадує ті ясла, в які покладений був Ісус 
Христос.

Наші пращури намагалися Різдвяний свят-
вечір ознаменувати справами християнської 
благодійності.

18 січня – Навечір’я Богоявлення
З празником Богоявлення (Водохреща) тісно 

пов’язане велике, або йорданське водосвяття.
Воно відбувається два рази на рік: у Навечір’я 

і в день Богоявлення.

У першому тисячолітті в  практиці Східної 
Церкви було тільки одне йорданське водосвят-
тя – у Навечір’я, а від ХІ століття проходить зви-
чай освячення води два рази. Пояснено це тим, 
що в Навечір’я водосвяття вважається символом 
хрещення дорослих у перші часи Християнства, 
а водосвяття в день празника уже відбувається 
в пам’ять про Христове хрещення у ріці Йордані.

Від ХІІІ сторіччя чин водосвяття стає щораз 
більш наближеним до сьогоднішнього, впро-
довж наступних двох віків набув сучасного ви-
гляду. Про йорданське водосвяття на наших 
землях згадує Іпатський літопис під 1148 р. і на-
зиває його «Водохрищі».

Від найдавніших часів Церква вважає йор-
данську воду святістю, що має чудодійну силу 
для душі й тіла.

Часто йорданське водосвяття відбувається на 
ріці; якщо того дня міцний мороз та є крига, то 
прорубують ополонку у вигляді хреста. Деякі ві-
рні можуть скупатися в освячених водах ріки.

У Навечір’я Богоявлення, за традицією, ро-
дини збираються за столом вечеряти, ця вече-
ря називається в народі «Голодна кутя» (перша, 
«Багата кутя» – на Святвечір 6 січня, друга, «Ще-
дра кутя» – у Навечір’я обрізання Господнього). 
Родичі та знайомі відвідують одні одних у ці дні, 
звіщаючи радісну подію, зокрема через щедрів-
ки та колядки.

Віталій КЛІМЧУК

до храмів Московського Патріархату; як грома-
ді МП, яка відстоює патріотичні ідеї і не бажає мо-
литися за Московського Патріарха, увійти в юрис-
дикцію нашої Церкви.

Високопреосвященний розповів, що зміна 
в серцях українців, безперечно, відбулась, адже 
люди розпочали «молитись не тільки вдома, 
а й до храму ходити; громадянську позицію ви-
словлювати публічно, а не тільки на кухні…». Що-
до шляхів розвитку країни, орієнтації на певні мо-
делі владика відповів досить лаконічно: головною 
є українська ідея, центр якої – українець, жити по-
трібно за Божими заповідями та дотримуватись 
чинного законодавства.

Керівник же паломницького центру пояснила, 
що часто маршрути проходять через храми МП, 
щоб прочани мали змогу поклонитися святиням 
у них. Ставлення до українських богомільців за 
кордоном дружелюбне, всі вірять у возз’єднання 
Українського Православ’я. Священнослужителі 
нашої Церкви відправляють Богослужіння на міс-
цях паломництва.

«Що каже священик» – спільний проект теле-
студії єпархії «Собор» (головний редактор Андрій 
Гнатюк) та обласної державної телерадіокомпанії. 
Незмінною ведучою є Світлана Павлова.

Запис передач можна переглянути на сайті на-
шої єпархії в розділі «Відео».

І церковне краєзнавство теж
20 листопада митрополит Михаїл взяв участь 

в урочистій академії та відкритті 52-ї конферен-
ції «Минуле і сучасне Волині та Полісся. Розвиток 
краєзнавства і краєзнавчої освіти на Волині», при-
свяченій 25-й річниці обласної організації Націо-
нальної спілки краєзнавців України. Захід прохо-
див на історичному факультеті Східноєвропей-
ського національного університету ім. Лесі Укра-
їнки (СНУ).

У слові до учасників високопреосвященний за-
значив: «Знаючи історію свого краю, ти впевнений 

в своєму майбутньому. Зберігаючи різні історич-
ні цінності, археологічні цінності, ти бережеш пра-
цю своїх батьків, ти бережеш свою історію, знаєш, 
якого ти роду й імені». Після цього він вручив бла-
гословенні грамоти голові волинської організації 
Геннадієві Бондаренку та деканові істфаку Анато-
лію Швабові.

Окрім владики, на заході були присутні: кан-
цлер єпархії протоієрей Микола Цап, ректор Во-
линської православної богословської академії 
протоієрей Володимир Вакін, проректор з нау-
ково-дослідницької роботи священик Ярослав 
Черенюк.

Геннадій Бондаренко вручив отцю ректорові 
грамоту за важливу роль ВПБА в розвитку кра-
єзнавства, канцлеру – подяку за особистий вне-
сок у розвиток волинського краєзнавства. Свідо-
цтво почесного краєзнавця отримали викладач 
ВПБА та СНУ професор Михайло Кучинко, голова 
Луцького Хрестовоздвиженського братства Ан-
дрій Бондарчук.

У Луцькому міському деканаті
21 листопада декан протоієрей Михайло Они-

щук із благословіння митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла відслужив заупокійну літію по 
героях «Небесної сотні» перед могилою одного 
з них – лучанина Василя Мойсея – на Меморіаль-
ному комплексі вічної слави з нагоди Дня гіднос-
ті та свободи.

Як повідомляє сайт Volynpost.com, о. Михайло 
у своєму слові зауважив, що роботу, почату геро-
ями Майдану, ще не завершено. Наголосив і на 
тому, щоб пам’ятали про них не лише під час зі-
брань, а кожного дня. Закликав душпастир тво-
рити добро: «Ти житель цього клаптика землі під 
небом, значить роби ти добре – від тебе прийде 
добро. Загидиш клаптик землі – зруйнуєш цілу 
землю».

Віддати шану героям прийшли: голова 
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ПОЧАТОК ПАСТУШОГО  
І РЕМІСНИЧОГО ЖИТТЯ

«Ада народила Іавала: він був батьком тих, хто живе в наметах з отарами. Ім’я 
брата його Іувал: він був батьком всіх, хто грає на гуслях і сопілках. Цилла 

також народила Тувалкаїна [Фовела], що був ковачем усякого знаряддя з міді 
і заліза. І сестра Тувалкаїна Ноема. І сказав Ламех дружинам своїм: Ада і Цилла! 
Послухайте голосу мого, дружини Ламехові! Слухайте слова мої: я убив чоловіка 

на виразку собі й отрока на рану собі; якщо за Каїна відомститься всемеро,  
то за Ламеха в сімдесят разів усемеро» (Бут. 4: 20–24).

«Ада народила Іавала: він був батьком тих, 
хто живе в наметах з отарами. Ім’я брата йо-
го Іувал: він був батьком всіх, хто грає на гус-
лях і сопілках. Цилла також народила Тувал-
каїна [Фовела], що був ковачем усякого зна-
ряддя з міді і заліза. 

Три перших імені цього роз-
ділу витлумачено в самому тек-
сті, що значно полегшує вияв-
лення їхнього значення. Так, 
перший син Ади Іавал озна-
чає «кочівник; провідний ста-
да», і в Біблії він називається 
«батьком тих, хто живе в на-
метах з отарами», тобто родо-
начальником, чи влаштовува-
чем пастушо-кочового спо-
собу життя. Ім’я другого сина 
Ади – Іувал, що походить від 
слова jobel (ювілей) – протяж-
ний музичний звук, що вида-
ється спеціальною трубою, – 
вказує на нього як на винахід-
ника «струнних і духових» ін-
струментів, про що прямо говориться  в біблій-
ному тексті. Нарешті, третій син Ламеха, наро-
джений вже від іншої дружини, мав ім’я Тувалка-
їн (по-грецьки – Фовел). Біблія не пояснює нам 
значення імені цього патріарха, але воно пре-
красно визначає його роль як винахідника різ-
ного роду мідних і залізних знарядь, потрібних 
для землеробства, скотарства, полювання, ві-
йни та музики.

Коротка замітка буттєписьменника про все це 
служить попутною вказівкою на вельми важли-
вий культурно-історичної момент – перехід з 
кам’яного віку в залізний. При цьому привер-
тає особливу увагу і цікава подробиця: Біблія, у 
повній згоді з наукою – історією культури, – об-
робку міді ставить раніше за вироблення заліза. 

 «І сказав Ламех дружинам своїм: Ада і Цил-
ла! Послухайте голосу мого, дружини Ламе-
хові! Слухайте слова мої: я убив чоловіка на 
виразку собі й отрока на рану собі; якщо за 

Каїна відомститься всемеро, то за Ламеха в 
сімдесят разів усемеро».

 Ці два біблійних вірша, відомі під ім’ям «пісні 
Ламеха», – найдавніша пам’ятка семітичної пое-
зії. У ньому ми вперше зустрічаємося з характер-

ною її ознакою – т.зв. паралеліз-
мом: у наступному рядку на ін-
ший лад повторюється думка 
попереднього рядка. «Послу-
хайте голосу мого ... слухайте 
слова мої» – ось типовий для 
єврейської поезії приклад па-
ралелізму. «Я убив чоловіка на 
виразку собі й отрока на рану 
собі...». 

Набагато важче стоїть пи-
тання про те, в якому сенсі ро-
зуміти промову Ламеха перед 
дружинами про якесь скоєне 
ним убивство. Чи говориться 
все це тільки в питальній фор-
мі, тобто  – «Хіба я убив чолові-
ка і юнака?», чи як вже про факт 
подвійного вбивства, чи лише в 

імовірній: «Уб’ю кожного, хто стане на моїй до-
розі, – чи буде то зрілий муж, чи юний отрок»? 
Більшість сучасних екзегетів схиляються на бік 
останнього, знаходячи, що тут минулий час ді-
єслова «убив» ужито замість майбутнього. За-
хоплений кривавим винаходом свого сина Ту-
валкаїна, Ламех підходить до своїх дружин і, по-
трясаючи грізною зброєю, гордовито хвалиться 
перед ними цією новою «культурною перемо-
гою», що створює йому положення деспота: «Я 
вб’ю кожного – чи буде то поважний, зрілий чо-
ловік, чи легковажний отрок, якщо він наважить-
ся завдати мені хоча б найменшої образи. І якщо 
Бог за смерть Каїна обіцяє віддати всемеро, то я, 
озброєний грізним винаходом свого сина, зумію 
в сімдесят разів краще постояти за себе сам!»

Священик Андрій ХРОМЯК,  
кандидат богословських наук, викладач 

Волинської православної  богословської академії

міської ради Микола Веремчук, заступник рай-
держадміністрації Володимир Собіпан.

24 листопада у володимир-волинському 
соборі Різдва Христового відбувся молебень 
з нагоди від’їзду прикордонної оперативно-
бойової спецкомендатури «Луцьк» у зону АТО. 
Службу очолив помічник районного декана 
протоієрей Микола Гінайло, який благословив 
військових у добру путь.

Благодійний фонд «Матері Божої неустан-
ної помочі», який очолює о. Микола, та Воло-
димирський районний деканат придбали воя-
кам теплі речі на суму більше 10 тисяч гривень.

Протоієреї Микола Гінайло і Віталій Іванів 
із Володимирського районного деканату від-
везли у розташування наших військ поблизу 
Горлівки черговий вантаж – близько двох тонн 
харчів і теплого одягу на суму понад 20 тисяч 
гривень.

Продукти зібрали вірні парафій: Апостола 
і євангеліста Йоана Богослова в с. Зоря (Пу-
зів), Великомученика Димитрія Солунсько-
го в с. Білин та Покрови Пресвятої Богороди-
ці в с. П’ятидні. Долучились до патріотичної 
справи й діти Зорянської школи: восени зібра-
ли яблука в сільському саду, продали їх, а ви-
торгувані 2300 гривень віддали на пожерт-
ву. (До речі, основи християнської етики в цій 
школі викладає о. Віталій). Ще 18 тисяч гривень 
пожертвував Благодійний фонд «Матері Божої 
неустанної помочі». За них придбали зимовий 
одяг. Чимало старань до цієї поїздки доклали 
підприємець Володимир Карпюк із с. Ворчин, 
ветеран АТО Віктор Туровчук та голова місце-
вого сільгосппідприємства «Прогрес» Анато-
лій Вітрук.

Прибувши на місце, панотці відслужили за-
здоровний молебень і окропили бійців освя-
ченою водою. Участь у молебні взяли і пра-
вославні  – як Київського Патріархату, так 
і Московського, і греко- та римо-католики, 
і протестанти.

Воїни щиро дякували священикам, сіль-
ським і церковним громадам. Особливо зво-
рушив їх вчинок дітей.

4 грудня в Устилузі відбулося поховання 
учасника АТО Миколи Ларіна, 1975 року наро-
дження, одинадцятого загиблого з Володимир-
ського районного деканату. Залишилися сиро-
тами син і дочка.

Чин похорону очолив настоятель парафії 
Вознесіння Господнього священик Юрій Здеб-
ський, взяли участь інші місцеві душпастирі. 
У церкву прийшли й представники Москов-
ського Патріархату.

До богослужіння долучилося дуже багато 
устилузців, у тому числі міський голова Віктор 
Поліщук.

17 грудня настоятель каплиці Великомуче-
ника і цілителя Пантелеймона у Володимир-
Волинському медичному коледжі священик 
Юрій Кривіцкий відслужив молебень та побла-
гословив українських воїнів військ протипові-
тряної оборони знову вирушати на Схід країни 
після ротації та відпочинку вдома.

19 грудня настоятель каплиці Вифлеємських 
немовлят-мучеників у Володимирі протоієрей 
Микола Гінайло та настоятель устилузької па-
рафії Вознесіння Господнього протоієрей Юрій 
Здебський взяли участь у щорічній урочистій 
передачі вифлеємського вогню на міжнарод-
ному автопереході «Устилуг – Зосин».

Подякувавши членам скаутської організації 
«Пласт», задіяним у цій справі, о. Микола при-
вітав присутніх зі святами. Побажання ж було 
у всіх спільне – мир в Україні. Після цього во-
гонь поширять усією країною.

В акції взяли участь представники й інших 
конфесій.

21 грудня міський декан протоієрей Юрій 
Пилипець із благословіння митрополита Миха-
їла освятив пам’ятну дошку героям «Небесної 
сотні» на території собору Різдва Христового.

Дошку виготовлено зусиллями духовенства 
благочиння. На алеї перед храмом вона знахо-
дитиметься тимчасово: у місті планується зве-
дення меморіального комплексу на честь тих, 
хто поклав життя за Україну, і дошку буде пе-
ренесено туди.

січень 2015 року

Владика Афанасій розповів, що приїхав на 
Волинь, аби подякувати віруючим за допомо-
гу українцям на Донбасі. «В їхніх серцях жевріє 
любов до своєї землі, своєї Батьківщини – не то-
му, що вони патріоти, а тому, що ви патріоти. Їх-
ні серця зігріває ваша любов до них», – розпо-
вів луганський архієрей.

З благословіння митрополита Михаїла для 
капеланського служіння Луганської єпархії зі-
брано ікони, хрестики, церковне начиння, що-
би священики мали більше можливостей по-
служити духовно для українських військовиків.

У Горохівському деканаті
У райцентрі створили волонтерський осе-

редок. До ради волонтерів увійшов декан і на-
стоятель парафії Вознесіння Господнього про-
тоієрей Андрій Сидор.

Добровольче об’єднання заснували, щоб ор-
ганізовано і швидко передавати на Донбас зі-
брану матеріальну допомогу. У єдиний такий 
центр Горохівщини, який міститься в магазині 
«Міраж», що по вул. Луцькій, 22, біля автостан-
ції (власник Ірина Бердинська), звозять із сіл 
усе необхідне воїнам української армії.

24 листопада відправлено черговий ван-
таж на Схід країни. Душпастир благословив 
у щасливу дорогу тих, хто погодився відвез-
ти у зону АТО зібрані у волонтерському цен-
трі харчі та речі.

22 грудня митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл очолив Божественну Літургію 
в храмі Зачаття праведною Анною Пресвятої 
Богородиці с. Підбереззя з нагоди престоль-
ного свята.

У проповіді високопреосвященний заува-
жив, що цього дня православні вшановують не 
просто подію зачаття Діви Марії – «Ми вшано-
вуємо сьогодні родовід та саме значення поя-
ви життя». Розповів про храм Божий, де люди-
на пізнає духовні цінності, прославляючи Твор-
ця. Торкнувся і проблеми сенсу буття людини 
з точки зору християнського віровчення. Ар-
хіпастир розтлумачив і факт наявності різних 
релігій та важливість належати до Православ’я 
(«Правильно славимо Бога, як заповідав Ісус 
Христос, проповідували апостоли і вчили от-
ці Церкви»).

На завершення Відправи митрополит вру-
чив декільком активним мирянам благосло-
венні грамоти.

Із владикою служили: декан протоієрей Ан-
дрій Сидор, настоятель парафії протоієрей Ва-
силь Ревага та інше місцеве духовенство.

Історія храму, пам’ятки архітектури, сягає 
XVII століття. Перша датована згадка – 1644 рік, 
коли завершили будівництво. До Київського 
Патріархату громада належить із 1995 року.

Вшанували новопрославленого
У Луцьку відправлено Божественну Літургію 

і проведено захід з нагоди дня пам’яті мучени-
ка Данила Братковського, страстотерпця во-
линського. Минулого року цього поборника 
Православ’я причислив до лику святих Поміс-
ний Собор нашої Церкви.

25 листопада в Музеї історії Луцького брат-
ства пройшов вечір-реквієм «“Смертію смерть 
поправ”. Житіє волинського мученика Дани-
ла Братковського», влаштований працівника-
ми закладу. Завідувач Олена Бірюліна розпо-
відала про життя і творчість угодника. Студен-
ти інституту філології та журналістики Схід-
ноєвропейського національного університе-
ту ім. Лесі Українки підготували драматичний 
етюд «Мить, по частинах розглянута». Насам-
кінець учасники дійства відвідали крипту (цер-
ковне підземелля), де поховано мученика.

26 листопада, у день страти Данила Брат-
ковського (1702 р.), відбулася Літургія в хра-
мі Воздвиження хреста Господнього облас-
ного центру. Її з благословення митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла очолив єпис-
коп Володимир-Волинський Матфей. З вікарі-
єм правили: канцлер єпархії протоієрей Мико-
ла Цап, ректор Волинської православної бого-
словської академії протоієрей Володимир Ва-
кін, настоятель парафії протоієрей Василь Кло-
чак, інше місцеве духовенство.

Там, де зростав духом
28 листопада митрополит Луцький і Во-

линський Михаїл на запрошення архієпис-
копа Полтавського і Кременчуцького Федо-
ра взяв участь у святі преподобного Паїсія 
(Величковського).

Продовження. Початок на с. 2

Продовження на с. 4

Не розумієте деяких місць у Святому Письмі? Бажаєте ґрунтовних пояснень окремих цитат із Біблії? 
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ХРОНІКА

У Братстві
21 листопада молодіжне братство «Мирт», 

створене при чоловічому монастирі Святителя 
Миколая Чудотворця в с. Жидичин на Ківереччи-
ні, провело захід «Боже великий, єдиний» у най-
старішому в Луцьку храмі Йоана Богослова (XII ст.) 
в замку Любарта.

Братчики й сестриці представили літературно-
музичну композицію на релігійно-патріотичну те-
матику. Потім усі молилися по загиблих на Майда-
ні та під час воєнних дій на Донбасі, виклали свіч-
ками й лампадками Герб України. Молодіжний те-
атр-студія «Гармидер» (режисер Руслана Пориць-
ка) представив інсценізацію новели «Крижем» Вік-
тора Гребенюка зі збірки «Тетрамерон».

Насельник жидичинської обителі ієромонах 
Никодим (Мартинов) завершив захід закликом 
до невтомної молитви за мир і єдність України та 
вчинків, які сприяють цій меті.

Дійство демонстрував у прямому ефірі телека-
нал «Громадське. Волинь».

Революція зміни
21  листопада, пізно ввечері, митрополит 

Луцький і Волинський Михаїл на Театральному 
майдані обласного центру відслужив заупокійну 
літію по загиблих героях «Небесної сотні» та вої-
нах в АТО. Також владика освятив пам’ятну дошку 
з фотографіями загиблих.

Згадати і вшанувати їх молитвою прийшли: го-
лова облдержадміністрації Володимир Гунчик, 
міський голова Микола Романюк, студенти Волин-
ської православної богословської академії, інші 
небайдужі лучани.

Біль приводить нас
У єпархії відбулись поминальні богослужіння 

та заходи з нагоди чергової річниці пам’яті жертв 
голодоморів.

22 листопада в обласному центрі проведено 
традиційний хресний хід від кафедрального со-
бору Святої Трійці до Замкового майдану. Тут, бі-
ля монумента жертвам політичних репресій, від-
правили заупокійну літію. Богослужіння очолив 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл. З ним 
молились: канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап, ректор ВПБА протоієрей Володимир Вакін, 
декан Луцька протоієрей Михайло Онищук, інше 
місцеве духовенство, викладачі та студенти Бо-
гословської академії, представники інших кон-
фесій, голова облдержадміністрації Володимир 
Гунчик, голова облради Валентин Вітер, міський 
голова Микола Романюк, представники військо-
вих формувань, навчальних закладів, небайдужа 
громадськість.

У слові архіпастир зазначив: «Ми скорбимо. 
Біль нашої душі приводить нас до одного – зга-
дати, помолитись за тих, яких немає». При цьому 
він закликав відтепер говорити правду найпер-
ше самому собі, «щоб не повторилось подібно-
го – ні Голодомору, ні Майдану, ні іншої людинов-
бивчої трагедії».

Братам від волинян
23 листопада єпархію відвідав єпископ Луган-

ський і Старобільський Афанасій. На запрошення 
митрополита Луцького і Волинського Михаїла він 
долучився до відправи Божественної Літургії в ка-
федральному соборі Святої Трійці.
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Образ «Христос-Вседержитель». XV ст., 
с. Річиця Зарічнянського району Рівненської 
області. Дерево, левкас, жовткова темпера, 
позолота. Реставровано у Львівському філі-
алі Національного науково-дослідного рес-
тавраційного центру України. Зберігається 
в Рівненському краєзнавчому музеї.

Річицький «Христос-Вседержитель» є шедев-
ром іконописного мистецтва, який чудом дій-
шов до нас від часів, коли Османська Туреччина 
загрожувала всій Європі, а на Волині запекло 
змагалося Православ’я з наступаючим Католи-
цизмом, відстоюючи давні візантійські засади 
в християнському образотворчому мистецтві.

Наша велика християнська культура розквіт-
ла в Київській Русі, а після ординської навали 
не зникла, а продовжила свій розвиток у Во-
линсько-Галицькому князівстві. На думку фа-
хівців, український давній іконопис є довер-
шеністю образності, рівної їй або навіть поді-
бної не знає історія світового мистецтва. Літо-
писні джерела розповідають про активне куль-
турне життя Волині, яке за масштабністю не по-
ступалося київському. Волинські князі будува-
ли міста, а в них ставили храми і щедро їх при-
крашали різним дорогим начинням, у тому чис-
лі іконами, написаними на золоті. Великі хра-
мові дари князів свідчать про те, що на наших 
землях були високорозвинені як ремесла, так 
і малярство.

Українська культура зазнала багато втрат на 
історичному шляху. Найдавніший волинський 
іконопис представляють поодинокі твори, де-
які з них виявлено лише недавно, коли пошук 
став активним і цілеспрямованим. Відкрито 
Тростянецьку ікону Богородиці, написану тим 
самим майстром, що і Річицький Христос. Сен-
саційним було представлення після реставра-
ції Дорогобузького образа Богородиці XIII сто-
ліття (зберігається у Рівненському краєзнав-
чому музеї).

Річицький Христос творився в елітному, ви-
сокоінтелектуальному середовищі монасти-
ря. Духовенство Волині входило до православ-
ної ойкумени, яка у XV столітті активізувала єд-
нальні процеси перед загрозою краху Візантії, 
творила єдину інтернаціональну православ-
ну культуру. В ті часи в іконописі відбувалося 
звернення до класичних форм візантійського 
мистецтва, які сформувалися після іконобор-
чих процесів у IX–XII століттях і ввібрали мо-
литовно-містичний досвід усієї Православної 
Церкви. За християнською естетикою ікона че-
рез символи, закладені в лініях і кольорах, вка-
зує на найвищу небесну красу, подібно, як музи-
ка ховається у нотних знаках. За словами о. Йоа-
на Мейєндорфа, візантійська культура відкрила 

в людській природі щось фундаментально іс-
тинне щодо Бога. Волинський іконопис XV сто-
ліття був вірний віднайденим формам, бо вони 
символізували акт збереження віри, і тому від-
значався особливою стриманістю і внутрішньою 
зосередженістю.

Річицький образ Уседержителя вражає ви-
соким рівнем виконання. Лик Спасителя не-
се печать аскези. Риси витягнуті, погляд стро-
гий і проникливий, за тамованістю емоцій чи-
таються пережиті страждання. В зображенні ті-
ла відчуття об’єму строго дозується, натомість 

підкреслюється його світлоносність із допо-
могою білих ліній на високих місцях. Ікона моє 
золоте тло і золотий асист (тонкі лінії на одя-
зі), філігранно покладений на зеленавий гіма-
тій (плащ) Христа. Ці золоті лінії підкреслюють 
пластику кожної складки, подекуди переходять 
у так звані гребінці, тобто площини. Асист сим-
волізує присутність благодаті Святого Духа. Над-
звичайно майстерно виконаний рожевий хітон 
Ісуса. Згин тканини позначає графіка прямих лі-
ній від чорного до світло-рожевого і білого ко-
льорів. На правому плечі Христа золотистий 
клав – стрічка, яка є ознакою духовної влади. 
Права рука замотана в плащ до зап’ястя і при-
тулена до грудей. Пальці складено іменослов-
но, тобто за малюнком пальців можна прочи-
тати літери імені Ісуса: І, С, Х, С. Також цією ру-
кою Він вказує на розгорнуту книгу, слова якої 
говорять про Ісуса як Учителя, Проповідника 
найвищих істин: «Азъ єсмь свѣтъ миру, ходяи 
по мнѣ нє имать ходити въ тмѣ, но имать свѣтъ 
животьный. Ащє азъ свѣдѣтєлствую о сєбѣ. Ис-
тинно єсть свѣдѣтєлство моє». На краях ікони 
розміщено дванадцять апостолів Христових. Во-
ни свідчать про Його світлоносне вчення, зафік-
соване в письменах, які тримають у руках.

Півпостаті Богородиці та Йоана Хрестителя 
подано у верхніх кутах, вище голови Вседер-
жителя. Разом з Ісусом вони творять Тримор-
фон, тобто основу іконописного ряду «Молін-
ня» (гр. Деісіс, або Деісус). За традицією, в молін-
ні Христа як Справедливого Суддю представля-
ють у Судний день із книгою в руках. Богороди-
ця і Предтеча як найсвятіші серед людей вимо-
люють у Спаса прощення людських гріхів, про 
що говорять їх повернуті постаті та молитовно 
здійняті руки.

Поєднання в одній іконі кількох богослов-
ських сюжетів вказує на давність її традиції. Од-
ним з візантійських її прототипів можна вважа-
ти мозаїчний образ першої половини XII століт-
тя «Христос Милостивий». Отже, наші митці були 
добре знайомі з давніми зразками, тобто освіче-
ними на той час людьми.

Відомий мистецтвознавець Володимир Овсій-
чук відзначив, що Річицький образ Вседержите-
ля «належить до тих унікумів, які не мають без-
посередніх аналогій, як більшість прославлених 
ікон в українському мистецтві». Щасливою поді-
єю в нашому духовному і культурному житті ста-
ло виявлення ще однієї ікони цього ж майстра – 
чудотворного образа Тростянецької Богоматері 
Одигітрії. Воно укріпило наше переконання, що 
ці твори малювалися на Волині місцевим тала-
новитим іконописцем.

Лариса ОБУХОВИЧ, 
художник-реставратор Музею волинської ікони
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ВОЛИНСЬКІ ІКОНИ

Зокрема, наш владика долучився до відпра-
ви Божественної Літургії у кафедральному со-
борі Успіння Пресвятої Богородиці, що в Полта-
ві, де проходили молоді літа святого. Торжество 
очолив Патріарх Київський і всієї Руси-України 
Філарет.

Пізніше в Палаці дозвілля «Листопад» відбула-
ся презентація фільму «Сучасники: Паїсій Велич-
ковський», вручення премії імені преподобного 
та концерт духовної музики.

У Луцькому районному деканаті
Парафія Архістратига Михаїла в с. Гірка Полон-

ка Луцького районного деканату зібрала зимо-
вий одяг, продукти, а також дитячі листи бійцям 
на Схід. Про це повідомили у прес-службі «Авто-
майдану України».

Декан і настоятель громади протоієрей Воло-
димир Присяжнюк розповів, що вони не вперше 
таким чином допомагають армії. І не тільки ця па-
рафія, а й усе згадане благочиння вельми актив-
не у підмозі нашому війську.

Цього разу до збору речей долучилися й шко-
лярі, виконали малюнки для воїнів. «Усе, що діти 
мали, приносили протягом тижня. Я думаю, що 
саме така підтримка важлива. І дуже хвилююся, 
щоб ті листи й дитячі малюнки знайшли адреса-
тів», – каже місцева вчителька Ірина Семенюк.

Активіст «Автомайдану України» Сергій Деркач 
від імені організації висловив подяку всім пара-
фіянам, які помагають військовим.

6  грудня священик Юрій Крохмаль-Бри-
левський благословив воїнів Добровольчого 

українського корпусу (ДУК) перед відправлен-
ням на Схід нашої країни.

У приміщенні Волинського обласного коорди-
наційного центру допомоги бійцям АТО капелан 
обласної дитячої клінічної лікарні й настоятель 
парафії Вознесіння Господнього в селищі Рокині 
відслужив для військовиків молебень і побажав 
їм швидкого повернення додому здоровими ду-
ховно й фізично.

4–7 грудня настоятель парафії Покрови Пре-
святої Богородиці в с. Маяки (Княгинінок) Луць-
кого районного деканату протоієрей Михайло 
Бучак, знову перебуваючи в зоні АТО, охрестив 
одного з бійців добровольчого батальйону «Ай-
дар». Хрещеними батьками Дмитра стали стар-
шина цього військового формування та житель-
ка м. Щастя Луганської області. Подія показує, 
що в екстремальних умовах доросла людина зі 
сформованим світоглядом повертається лицем 
до Бога.

Священик подбав не тільки про духовну опіку. 
Разом із помічниками доставив айдарівцям ав-
томобіль УАЗ, пожертвуваний сім’єю Войтюків із 
с. Зміїнець, та іншу матеріальну допомогу.

А 17 грудня о. Михайло за благословінням ми-
трополита Луцького і Волинського Михаїла ра-
зом із духовенством з Київщини відслужив Боже-
ственну Літургію в тимчасовому храмі Архістра-
тига Михаїла, у Щасті. Молилися, приступали до 
Сповіді й Причастя бійці добровольчого баталь-
йону «Айдар».

Спільно з солдатами душпастир відвідав дитя-
чий садок «Росинка». Вони привітали малюків зі 
святом Миколая Чудотворця та вручили солод-
кі подарунки й іграшки, а ті віддячили їм концер-
том. Потому провідали родини загиблих воїнів 
у Старобешівському районі Луганщини.

До речі, священнослужитель приїхав до «Айда-
ру» з харчовою допомогою, яку зібрали на його 
парафії, провівши акцію «Зготуй обід солдатам».

Протягом поїздки його супроводжували: за-
ступник командира роти батальйону Олег Твер-
дохліб, член координаційної ради допомоги 
учасникам АТО Руслан Галяс та парафіянин-жерт-
водавець бізнесмен Ігор Валянський.

До небесної Заступниці
Священнослужителі та миряни у деканатах 

єпархії долучилися до загальноукраїнської мо-
литви за нашу Вітчизну, за зупинення нашестя чу-
жинців із читанням акафіста Покрови Божої Ма-
тері. 30 листопада, в неділю, о 14 годині за по-
чином Патріарха Київського і всієї Руси-України 
Філарета такі богослужіння відбулися на площах, 
у храмах усієї країни.

Зокрема, в кафедральному соборі Святої Трій-
ці обласного центру відправу очолив митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл. Перед іконою 
«Луцька Покрова» молилися також єпископ Во-
лодимир-Волинський Матфей, декан собору про-
тоієрей Микола Нецькар, інше духовенство, чис-
ленні вірні.

У Києві
Митрополит Михаїл та єпископ Матфей взя-

ли участь у святкових Богослужіннях в столич-
ному кафедральному соборі Рівноапостольно-
го великого князя Володимира: 22 жовтня – 
з нагоди 19-ї річниці інтронізації Патріарха Ки-
ївського і всієї Руси-України Філарета, 14 груд-
ня – відзначаючи день тезоіменитства Святій-
шого, а 17 грудня – з нагоди свята великому-
чениці Варвари й архієрейської висвяти ігуме-
на Фотія (Давиденка) на єпископа Запорізького 
і Мелітопольського.

В академії
27 листопада проректор з науково-дослід-

ницької роботи священик Ярослав Черенюк та 
інші викладачі Волинської православної бого-
словської академії (ВПБА) взяли участь у всеукра-
їнській науково-практичній конференції «Україн-
ське Православ’я в контексті вітчизняної історії та 
суспільних трансформацій» у Тернополі. Про це 
повідомляє сайт Vpba.org.

Захід було присвячено пам’яті митрополитів 
УАПЦ Василя Липківського – з нагоди 150-літ-
тя народження та УПЦ КП Йоана (Боднарчука) – 
до 20-річчя з дня загибелі. Оскільки владика Йо-
ан очолював волинську кафедру, то ВПБА стала 
співорганізатором конференції. Волинські бого-
слови представили свої статті та виступили пе-
ред поважним зібранням.

5 грудня студенти вкотре відгукнулися на за-
клики волонтерів та долучились до виготовлен-
ня маскувальної сітки, цього разу білої, на зиму.

Як зазначає сайт Vpba.org, академісти поєдну-
ють роботу з молитвою та сподіваються, що їхня 
праця допоможе рятувати життя українських вій-
ськових у зоні АТО.

11 грудня студенти ВПБА відвідали поранених 
воїнів у Луцькому військовому госпіталі.

Vpba.org повідомляє: вихованці церковного 
навчального закладу, зокрема чоловічий та жі-
ночий хори, прийшли, щоб духовно підтримати 
хлопців, привітати зі святами, показати бійцям, 
що про них не забувають. Це також певний до-
свід соціальної роботи майбутнього душпастиря.

Зустріч організував координатор єпархії з на-
дання допомоги учасникам АТО ієромонах 

Продовження. Початок на с. 2, 3
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СВЯТИНІ ВОЛИНІ

Так визначив Господь
4 грудня, на Введення в храм Пресвятої Бого-

родиці, у церкві с. Печихвости Горохівського де-
канату вперше відслужено україномовну Боже-
ственну Літургію архієрейським чином. Це пер-
ший престольний празник громади у лоні Київ-
ського Патріархату, куди вона нещодавно пере-
йшла з Московського. Відправу очолив митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл.

У проповіді він зазначив, що незвичайним, 
винятковим було свого часу введення до Єру-
салимського храму трилітньої дівчинки. Адже 
Діва Марія – вибрана Всевишнім для приведен-
ня у світ Спасителя, тож мала пройти багато-
річне виховання у святині. За аналогією, храм 
цього села, старий, намолений, теж довго че-
кав сьогоднішньої події. Бо, підкреслив архіє-
рей, «на Небесах давно вже все визначено, тож 
нам тут, на землі тільки треба сприймати про-
мисел Божий, який діє нам во благо… Тож те-
пер тут ви молитесь рідною мовою за рідний на-
род, Батьківщину, спасіння душі, перемогу над 
загарбниками».

Високопреосвященний при цьому нагадав па-
рафіянам значення слова «релігія». Воно похо-
дить від латинських «re» – відновлення і «ligere» – 
зв’язок, тобто позначає відновлення втраченого 
після гріхопадіння в Раю зв’язку між людиною 
і Богом, людством і Творцем та єднання всіх, хто 
вірить у Нього. Саме для цього ми й гуртуємось 
у Церкві, наголосив архіпастир.

На завершення Служби митрополит вру-
чив благословенні грамоти багатьом активіс-
там церковного життя. Владика також відпра-
вив заупокійну літію на могилі священика Кос-
тянтина Лотоцького, який очолював парафію 
в 1862–1906 роках.

З архієреєм служили декан протоієрей Андрій 
Сидор, настоятель священик Михайло Кулинич, 
інші панотці благочиння, у тому числі з громади 

с. Стрільче, яка так само нещодавно перейшла 
з УПЦ (МП) до Київського Патріархату. За Від-
правою висвячено на диякона випускника Во-
линської духовної семінарії Василя Зеленька.

Село Печихвости згадується в наявних доку-
ментах із 1508 року, хоч набагато старіше. Пер-
ший храм тут спалили татари; другий, зведе-
ний 1659 року, згорів під час грози. У 1708-му 
поміщиця Тереза Гулевич та громада споруди-
ли нову, Введенську церкву. В 1931 році її, дово-
лі ветху, за ієрейства Семена Кульчицького по-
части реставровано. Збереглися царські врата 
ХVIII століття. За понад 300-річну історію цей Бо-
жий дім ніколи не закривали.

Віктор ГРЕБЕНЮК. Світлина 3

Біля онкодиспансеру й хоспісу
8 грудня митрополит Михаїл відправив чин 

заснування храму й поставлення хреста на те-
риторії обласного онкологічного диспансеру 
(вул. Тимірязєва, 1). Нову церкву будуватимуть 
на честь великомученика і цілителя Пантелей-
мона. Тут молитимуться не лише медперсонал 
і пацієнти цього закладу, але й сусідньої облас-
ної лікарні «Хоспіс».

У богослужінні, зокрема, взяли участь місь-
кий декан протоієрей Михайло Онищук, капе-
лан і настоятель парафії священик Ігор Яцюра, 
головні лікарі Орест Андрусенко й Володимир 
Бачинський.

Говорячи у проповіді про початок споруджен-
ня нової святині, владика нагадав слова із Псал-
тиря: «Камінь, що занедбали будівничі, став 
в основу (наріжним каменем). Від Господа це 
сталося, і дивне воно в очах наших» (Пс. 117:22–
23). Те, що вчора здавалося неактуальним чи не-
потрібним, сьогодні є очевидною необхідністю 
та стає історичним фактом. Проте воно може 
бути дивне лише в наших очах, а не для Божого 

провидіння. Бо ж, за словами високопреосвя-
щенного, храм будується для життя людини, для 
її блага і користі.

Архіпастир також зазначив, що душу не мож-
на обмежувати у спілкуванні зі Всевишнім. І мо-
литися, звичайно, треба не тільки тоді, коли важ-
ко захворів або зіткнувся з іншими серйозними 
проблемами. «Краще молитися, коли ти здоро-
вий, коли ти повен сил, енергії, планів і прихо-
диш до храму просити: “Господи, не попусти тяж-
ким випробуванням…” Бігаєш – і в дев’яносто ро-
ків ще не задихаєшся. Бо ж можна й у двадцять 
вже задишку мати», – підкреслив митрополит.

Духовенство нашої Церкви не один рік опіку-
ється цими закладами. У хоспісі, наприклад, діє 
каплиця, богослужіння з якої мають можливість 
слухати навіть важкохворі у палатах. А храм бі-
ля онкодиспансеру не тільки благотворно впли-
ватиме на лікарів і пацієнтів. Пожвавиться духо-
вне життя всього мікрорайону.

Протоієрей Віталій СОБКО 
Світлина 1

Церква поруч
У с. Острівок Володимирського міського дека-

нату (околиця Володимира-Волинського) освя-
чено новозбудований храм Апостола Андрія 
Первозваного. 13 грудня чин освяти і Боже-
ственну Літургію тут очолив митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл.

Досі тут не було ніякої молитовної споруди. 
Будівництво Божого дому тривало понад три 
роки.

У проповіді владика звернув увагу на зачина-
телів православної віри на наших землях: апос-
тола Андрія та рівноапостольного князя Володи-
мира Великого. Архіпастир наголосив на важли-
вості церкви поруч, у своєму селі.

П і с л я  В і д п р а в и  м и т р о п о л и т  в ру ч и в 

благословенну грамоту всій громаді, від імені 
якої нагороду отримав староста Богдан Щурук.

Із високопреосвященним служили протоіє-
реї: міський декан Юрій Пилипець, районний – 
Євген Шевчук, настоятель парафії Сергій Кібаш, 
а також інше місцеве духовенство.

Орест ВЛАСЮК 
Світлина 4

Волонтери Миколая
19 грудня митрополит Михаїл освятив новий 

престол у храмі Святителя Миколая Чудотвор-
ця в обласному центрі, очолив у ньому Літургію 
з нагоди 20-го престольного свята цієї парафії.

У проповіді архіпастир зауважив: «Сьогодніш-
ній празник особливий ідеєю – це добродійність, 
прояв милосердя». Він розтлумачив суть мило-
сердя: стан душі, співчутливість і відчуття себе 
на місці людини, яка потребує; це бачення в лю-
дині, яка потребує, Самого Ісуса Христа.

«Сьогодні як ніколи видно помічників свято-
го Миколая: те, що ви робите нашим воякам на 
Сході, ваші волонтерські, благодійні пожертви 
й інші різноманітні пожертви, що ми складає-
мо, – оце і є прояв милосердя, спадковість дій 
святого Миколая. Але якщо ми це чинимо з лю-
бові!» – таку думку висловив митрополит щодо 
сучасного доброчинства.

Перед цим відбувся виступ парафіяльної не-
дільної школи «Ангелятко»: діти співали пісень 
про угодника, розповідали вірші, отримали 
подарунки.

Із владикою служили протоієреї: канцлер 
єпархії Микола Цап, луцький міський декан Ми-
хайло Онищук, настоятель парафії Микола Гой, 
а також інші душпастирі міста й району.

Орест ВЛАСЮК 
Світлина 2
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ПРОЩА ДО СВЯТОГО 
КИЄВА

110 волинян на богоміллі в столиці. Вони мо-
лилися перед чудотворною іконою «Скоропос-
лушниця» у Володимирському соборі. 22 листо-
пада – день її вшанування. Образ налічує тися-
чоліття. А диво трапилося 9 листопада (за ста-
рим стилем) 1664 року в монастирі Дохіар. Піс-
ля покаяння і ревної молитви біля ікони знову 
став бачити осліплений мо-
нах Нил. Зір чернець утра-
тив, бо не послухав голо-
су Богородиці, яка наказу-
вала не закопчувати Її свя-
тий образ. Нил просив у За-
ступниці Небесної зцілен-
ня й не відходив від ікони, 
поки знову не почув Її го-
лос: «Твою молитву почу-
то, ти прощений, і зір зно-
ву дається твоїм очам. Ска-
жи ж і всій братії, що Я – по-
кров, промисел і захист їх-
ньої обителі, присвяченої 
архангелам. Нехай вони 
і всі православні христи-
яни звертаються до Мене 
зі своїми потребами, і Я не 
залишу нікого не почутим: 
усім тим, що з благоговінням до Мене прибіга-
ють, буду Заступницею, і молитви всіх будуть ви-
конані Сином і Богом Моїм заради Мого клопо-
тання перед Ним. Відтепер ця ікона Моя буде на-
зиватися «Скоропослушниця», тому що швидку 
милість буду являти всім тим, хто приходить до 
неї, і скоро буду слухати їхні прохання».

Володимирський собор святий образ «Скоро-
послушниця» отримав завдяки меценатові Ан-
дрію Мацолі. За його сприяння ікону написали 
афонські монахи. Торік образ привезли в Київ. 
Відтоді щороку 22 листопада в храмі після Літур-
гії будуть відправляти акафіст до цього чудот-
ворного образу. Усі служби очолив Патріарх Фі-
ларет. В інтерв’ю, яке Святійший дав після того, 
зазначив, що нині молитви до ікони «Скоропос-
лушниця» особливо важливі й актуальні. Адже 
ми просимо в Неї миру і сподіваємося, що Пре-
свята Марія почує нас і допоможе якнайшвидше 

припинити в Україні кровопролиття, здолати во-
рога, визволитись від чужинців і дарувати нашо-
му народові спокій, розквіт і злагоду. Молилися 
про це прочани з різних куточків України.

– Ви самі бачили, яка служба була. Вразила 
всіх. Ікона чудотворна – особливо. Емоцій виста-
чить на рік. Молитва до Бога не тільки скріплює 

у вірі, а й дає надію на май-
бутнє. І в нинішній склад-
ний час це особливо необ-
хідно людям, – зазначила 
Жанна Чигринюк.

Наталія Гладіч поїхала на 
прощу зі своїм 16-річним 
сином. Саме в  день його 
народження.

– Я дуже хотіла, що-
би Матінка Божа була йо-
го Охоронителькою, По-
кровителькою і допомога-
ла йому. А взагалі палом-
ницькі поїздки зміцнюють.

– У скрутні часи кожен 
звертається до Бога, розу-
міє сутність своєї душі й бу-
де прагнути іти до вищо-
го, – каже Олег Гладіч.

– У церкві – благодать, забуваєш усі болі, тур-
боти, про політику, – зазначає Віра Новозван-
ська, яка приїхала із внучкою.

– Людина коли виходить із церкви, зовсім по-
іншому дивиться на цей світ і очищується після 
цього, – каже студент ВПБА Павло Михальчук.

Волинські прочани також молилися й подава-
ли записки за здоров’я своє і рідних, за спокій 
спочилих у Феодосіївському й Михайлівському 
монастирях, у Києво-Печерській лаврі й у Вве-
денській обителі. Також побували на вулиці Ін-
ститутській та на майдані Незалежності, де по-
молилися по загиблих Героях «Небесної сотні», 
а біля пам’ятника жертвам голодомору на Ми-
хайлівській площі хрестом виклали лампадки.

Андрій ГНАТЮК 
Світлина з сайта Cerkva. info

січень 2015 року

Димитрій (Франків) за сприяння жіночої сотні 
«Самооборони Майдану Волині».

Військовослужбовці залишились дуже задо-
воленими та просили провідувати їх і надалі.

Запорука – благочестя
1 грудня представники єпархії взяли участь 

в акції «Свічкова хода», яка відбулася в Луцьку 
з нагоди Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом.

На запрошення обласної організації Това-
риства Червоного Хреста України та з благо-
словіння митрополита Луцького і Волинсько-
го Михаїла в заході взяли участь віце-канцлер 
і старший капелан єпархії протоієрей Олек-
сандр Безкоровайний та студенти Волинської 
православної богословської академії.

Під час акції на Театральному майдані 
о. Олександр підкреслив, що запорукою здо-
рового життя є благочестя. Найкраще обері-
гає від  СНІДу святість Шлюбу. Поза ним інтим-
ного життя не можна допускати. Принагідно 
о. Олександр звернув увагу організаторів та 
учасників на Різдвяний піст, що розпочався 
цими днями. У цей важливий період навіть на 
таких корисних заходах не має лунати розва-
жальна музика.

У Шацькому деканаті
1  грудня в  парафію Архістратига Михаї-

ла райцентру прибула ікона великомучениці 
Варвари з часткою мощей. Святиню привез-
ли зі Свято-Пантелеймонівського храму, що 
в Люблинці.

Божественну Літургію, на якій, зокрема, по-
молилися за українських воїнів в АТО, й акафіст 
великомучениці відправили викладач ВПБА 
священик Станіслав Беспалов, люблинецький 
душпастир ієрей Матвій Олійник і настоятель 
громади священик Роман Скірак.

«Сьогодні ваша парафія обрала непростий 
шлях: усупереч різних обставин будуєте велич-
ний храм і тим закликаєте до єдності й порозу-
міння всю місцеву громаду. Зводячи Божий дім, 
засвідчуєте щиру любов до Господа і Церкви 
й цим пришвидшуєте об’єднання православ-
них в Україні», – зазначив у слові о. Станіслав.

У Ківерецькому деканаті
6 грудня декан протоієрей Іван Семенюк 

з благословіння митрополита Михаїла взяв 
участь у благодійному концерті «Поспішаймо 
творити добро», який влаштувала громадська 
організація «Соняшник».

Захід проходив у місцевому будинку куль-
тури на підтримку дітей-інвалідів, які прожи-
вають на Ківереччині, та сімей військовослуж-
бовців району, котрі проходили службу в зоні 
АТО, отримали поранення і перебувають у ре-
абілітаційних центрах України. Виступили твор-
чі колективи, проведено збір коштів.

Священик поблагословив захід і виголосив 
слово, в якому зазначив: у нинішніх складних 
умовах такі дійства особливо важливі.

13 грудня єпископ Володимир-Волинський 
Матфей із благословіння митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла очолив Божественну 
Літургію в храмі Апостола Андрія Первозвано-
го с. Дерно з нагоди престольного празника.

Як повідомив інформаційній службі єпархії 
протоієрей Сергій Ледвовк, у проповіді віка-
рій розповів про зв’язок св. Андрія з Україн-
ською Церквою, пояснив причину його шану-
вання на наших землях.

З преосвященним служили протоієреї: міс-
цевий декан Іван Семенюк, настоятель парафії 
священик Валерій Чернюк, а також інше духо-
венство – місцеве та з Рівенщини.

Декільком жертводавцям вручено благосло-
венні митрополичі грамоти.

21 грудня єпископ Матфей освятив нижній 
храм церкви Великомучениці Варвари с. Не-
біжка та очолив у ньому Божественну Літур-
гію. Із вікарієм правили настоятель парафії свя-
щеник Роман Мойсей та інші місцеві панотці.

Вшанували угодницю
7 грудня, в день великомучениці Катерини, 

митрополит Михаїл очолив Богослужіння в од-
нойменних церквах обласного центру з наго-
ди престольного свята.

Першу Літургію владика відправив у Ка-
теринівському храмі жіночого монасти-
ря Святителя Василія Великого, що поруч із 

й Турійського благочинь); здачі в лютому свя-
щениками деканатів річних звітів; майбутньої 
вступної кампанії до ВПБА.

10 грудня владика Михаїл взяв участь в уро-
чистому вечорі з нагоди 75-річчя Луцького пе-
дагогічного коледжу. Високопреосвященний 
привітав педколектив і студентів з ювілеєм та 
вручив нагороди: орден Архістратига Михаї-
ла – директорові Петру Бойчукові, благосло-
венні грамоти – ряду викладачів.

18 грудня капелан Луцької міської клінічної 
лікарні протоієрей Юрій Близнюк взяв участь 
у відкритті й освятив відремонтоване відді-
лення анестезіології та реанімації. Окрім душ-
пастиря, на заході був міський голова Микола 
Романюк, начальник управління охорони здо-
ровя Луцької міськради Федір Кошель, завіду-
вач відділення Ярослав Семицький, персонал 
медзакладу.

Слушна думка, чи не так?
Для вчителів історії, що проходять курси 

підвищення кваліфікації, та викладачів Волин-
ського інституту післядипломної педагогічної 
освіти відправили акафіст Богородиці – Неру-
шимій Стіні, який має не лише духовне, а й вій-
ськово-патріотичне спрямування.

Богослужіння очолив інспектор і викладач 
Волинської православної богословської акаде-
мії ієромонах Іларіон (Зборовський) 9 грудня 
у храмі Великомучениці Катерини луцького жі-
ночого монастиря Святителя Василія Великого.

Потому відбулася зустріч з автором акафіс-
та – літредактором інформаційно-видавничо-
го центру єпархії та журналу «Педагогічний 
пошук» цього інституту Віктором Гребеню-
ком, членом Спілки християнських письмен-
ників України. Він та кандидат історичних на-
ук Мар’яна Миць розповіли про культурно-
релігійний контекст знаменитої ікони в київ-
ському соборі Святої Софії – Оранти («Неруши-
мої Стіни»). Питання покращення патріотично-
го виховання школярів нині особливо на часі. 
Тож ця форма роботи з педагогами може три-
вати й надалі.

Літератор висловив надію, що знаменитий 
образ стане згодом шануватися на Русі-Україні 
не менше, ніж Ченстоховський (Белзький) у по-
ляків чи Казанський у росіян, тобто буде сим-
волом нашої духовної й національної єдності.

У Рожищанському деканаті
12 грудня, перед Днем вшанування учасни-

ків ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС, який від-
значається 14 грудня, декан протоієрей Василь 
Шняк перед пам’ятним знаком у райцентрі від-
служив заупокійну літію по загиблих.

У душпастирському слові о. Василь відзна-
чив, що «ліквідатори, безумовно, є героями, 
адже – без перебільшення – рятували планету 
від наслідків вибуху на АЕС, і ми повинні відда-
вати їм належну шану».

На акції були присутні міський голова 
В’ячеслав Поліщук, представники районної 
влади, свідки аварії та учасники її ліквідації, 
громадськість.

У Маневицькому деканаті
10–13 грудня декан протоієрей Андрій За-

кидальський разом із протоієреєм Михайлом 
Мельничуком і мирянами перебував у зоні 
АТО, в розташуваннях 24-ї бригади. Це, зокре-
ма, м. Лисичанськ та деякі місця, де рідко бува-
ють волонтери, як, наприклад, с. Тошківка. Во-
ни, зокрема, передали матеріальну допомогу: 
«буржуйки», теплі речі, рації та інше. Підтри-
мували і духовно: душпастирі служили молеб-
ні, сповідали бійців, проводили з ними бесіди 
на релігійні теми.

Вічна пам’ять герою
14 грудня у кафедральному соборі Святої 

Трійці відправили чин похорону Ігоря Сливки – 
бійця добровольчого полку «Азов», який заги-
нув у зоні АТО. З благословіння митрополита 
Луцького і Волинського Михаїла богослужін-
ня очолив декан протоієрей Микола Нецькар.

«Хай ця молитва, яку ми сьогодні твори-
мо за упокій новопреставленого Ігоря, буде 
пам’яттю, що воля не дається легко», – заува-
жив у слові над померлим о. Микола.

Після відправи відбулося громадське про-
щання з героєм на Театральному майдані. Йо-
го прийшли провести в останню путь: голо-
ва ОДА Володимир Гунчик, голова облради 

Продовження. Початок на с. 2–4

ХРОНІКА

кафедральним собором Святої Трійці, розділив-
ши духовну радість намісниці обителі ігумені 
Анастасії (Заруденець) із сестрами. З високопре-
освященним служили клірик чернечої церкви 
священик Роман Вонсіцький, духовенство Ми-
колаївського чоловічого монастиря, що в с. Жи-
дичин на Ківереччині.

Після цього митрополит очолив празник 
у храмі по вул. Ветеранів, 1а, поблизу міської 
клінічної лікарні. Тут було освячено наріжний 
камінь новобудованої церкви (поки що громада 
молиться в тимчасовому приміщенні) та закла-
дено у фундамент капсулу з актом споруджен-
ня. За чином освяти та Службою Божою з вла-
дикою правили настоятель парафії протоієрей 
Юрій Близнюк і міське духовенство.

Вручено декілька благословенних грамот ак-
тивним парафіянам.

Треба виправлятися
Представники Церков, обласної влади та осві-

тяни б’ють на сполох: у волинських школах ско-
рочується кількість дітей, охоплених викладан-
ням курсів духовно-морального спрямування. 
За даними обласного управління освіти і нау-
ки ОДА, основи християнської етики вивчають 
лише близько 54 % учнів 1–4 класів і трохи біль-
ше 61 % 5–6-х. Ще невтішніша статистика в 7–11 
класах.

Як принаймні зупинити негативну тенден-
цію? На це питання намагалася знайти відпо-
відь координаційна робоча група Волинської 
ради Церков та освітян, яка зібралася в примі-
щенні облради 8 грудня з ініціативи громадської 
організації «Християнський рух за життя». Київ-
ський Патріархат у дискусії представляв голова 
інформаційно-видавничого центру єпархії про-
тоієрей Віталій Собко.

На думку священика, причиною згортання 
є насамперед недостатня робота в цьому на-
прямку керівництва освітян різних рівнів. Ма-
буть, не розуміючи важливості й усебічної ко-
ристі цих предметів, у  багатьох школах не 

проявляють активності, коли можна підказати 
батькам при виборі додаткових предметів так 
званої варіативної складової навчального пла-
ну. А на їх ініціативу чекати зазвичай марно. Тож 
флагманом цього процесу мають стати ті пра-
цівники управлінь і відділів освіти, директори 
та вчителі шкіл, які усвідомлюють благотворний 
вплив духовно-моральних дисциплін на розви-
ток кожної дитини і, як наслідок, на різні сфери 
життя волинської спільноти сьогодні й особли-
во в майбутньому.

Рухаючись уперед
9 грудня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл провів чергові збори деканів єпархії. На 
зібранні, що проходило у Волинській православ-
ній богословській академії, розглянули поточні 
справи єпархіального життя.

Одним із головних питань порядку денного 
було узгодження дій у сприянні нашій армії на 
Сході. Благочинні вислухали представників об-
ласного координаційного центру з надання до-
помоги учасникам АТО, обмінялися досвідом во-
лонтерства. Координатором цієї роботи в єпар-
хії призначено насельника монастиря Святите-
ля Миколая Чудотворця у с. Жидичин Ківерець-
кого деканату ієромонаха Димитрія (Франківа). 
Його помічниками будуть настоятель парафії 
Покрови Пресвятої Богородиці в с. Маяки (Кня-
гинінок) Луцького районного деканату протоіє-
рей Михайло Бучак та клірик нижнього Преоб-
раженського храму кафедрального собору Свя-
тої Трійці священик Олександр Вронський.

Учасники зборів розглянули також питання: 
семінарів-практикумів регентів церковних хорів 
усіх деканатів, що пройдуть у регентському від-
діленні академії (відповідальна – завідувач Ва-
лентина Маласпіна); передплати церковних ча-
сописів; підготовки до видання історико-краєз-
навчого альбому про єпархію; проведення тра-
диційного різдвяного благодійного телерадіо-
марафону «Бог багатий милосердям» (у 2015-
му виступатимуть колективи Рожищанського Закінчення на с. 7

0



4 лютого
День висвяти: 20 років тому, 1995-го, – про-

тоієрей Василь Шняк, рожищанський декан, на-
стоятель парафії Різдва Пресвятої Богороди-
ці в Рожищі.

12 лютого
День освяти храму: 25 років тому, 1990-го, – 

церква Святителя Василія Великого в с. Боголю-
би Луцького районного дек.

14 лютого
День освяти храму: 5 років тому, 2010-го, – 

церква Різдва Пресвятої Богородиці в с. Ружин 
Турійського дек.

15 лютого
День висвяти: 20 років тому, 1995-го, – про-

тоієрей Василь Луньо, настоятель парафії Возд-
виження хреста Господнього в с. Вільхівка Горо-
хівського дек.; 15 років тому, 2000-го, – протоіє-
рей Юрій Устимчук, любешівський декан, насто-
ятель парафії Вознесіння Господнього в Любе-
шові; 10 років тому, 2005-го, – священик Михай-
ло Савка, настоятель парафії Великомучениці 
Параскеви-П’ятниці в с. Котів Ківерецького дек.

20 лютого
День висвяти: 15 років тому, 2000-го, – про-

тоієрей Юрій Хлопецький, настоятель парафії 

Архістратига Михаїла в с. Одеради Луцького 
райдек.

22 лютого
День народження: 50 років тому, 1965-го, – 

протоієрей Богдан Старовський, настоятель па-
рафії Великомучениці Тетяни в Коледжі техно-
логій і бізнесу Східноєвропейського національ-
ного університету ім. Лесі Українки.

23 лютого
День народження: 40 років тому, 1975-го, – 

диякон Віктор Грицай, клірик нижнього Преоб-
раженського храму кафедрального собору Свя-
тої Трійці в Луцьку.

27 лютого
День висвяти: 15 років тому, 2000-го, – свяще-

ник Сергій Мельничук, настоятель парафії Муче-
ниць Віри, Надії, Любові і матері їх Софії в с. Труб-
ки Іваничівського дек.

28 лютого
День народження: 85 років тому, 1930-го, – 

схимонахиня Єва (Кирилюк), насельниця мо-
настиря Святителя Василія Великого в Луцьку.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, брати й сестри! Хай Бог 
благословляє усіх вас на многії і благії літа!

січень 2015 року РІЗНЕ

11 січня – до святинь Володимира-Волинського: собор і монас-
тир Різдва Христового – Юріївська церква – Василівська церква – 
Успенський собор – Зимнівський монастир. Виїзд о 7.00. Повер-
нення – о 19.00. Вартість поїздки 100 грн.

18–19 січня – до джерела Праведної Анни. Виїзд 18 січня 
о 20.30. Повернення 19 січня о 3.00. Вартість поїздки 100 грн.

23 січня – до святинь Києва з нагоди дня народження Па-
тріарха Філарета: Печерська лавра – Феодосіївський, Введен-
ський, Видубицький, Іонівський, Михайлівський Золотоверхий 

монастирі – Андріївська церква – Володимирський собор (Літур-
гія) – Волинська ікона Богоматері (Національний художній музей 
України). Виїзд 22 січня о 23.30. Повернення – 23 січня о 23.30. 
Вартість поїздки 300 грн.

2–9 березня – до Святої Землі (проща «Дорогою Ісуса Хрис-
та». Проводиться з благословіння Патріарха Філарета): Хай-
фа – долина Армагеддон – Назарет – Кана Галілейська – гора Фа-
вор – біблійна Галілея – Ярденіт – гора Сіон – Ейн-Карем – Віфле-
єм – Єрусалим – Віфанія – Юдейська пустеля – Єрихон – Мертве 

море – Лідда – Кумран. Зголошуватися не пізніше ніж за три тижні.
27 квітня – 3 травня – до святинь Грузії: Тбілісі – Мцхета – Сігна-

хі – Бодбе – Телаві – Ахалціхе – Боржомі. Зголошуватися до 1 квітня.
Реєстрація не пізніше як за день до початку прощі (якщо не 

зазначено інше). Виїзд на всі богомілля – від Свято-Троїцько-
го собору в Луцьку. Докладніша інформація та реєстрація – 
у паломницькому центрі єпархії «Україна» (керівник Лариса 
Савчук) за тел. (0332) 71–83–77, (050) 812–09–79.

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ КОНСИСТОРІЇ
43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. Volynkonsystoriia@ukr.net.
Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10.00–16.00.  
Обідня перерва: 13.00–14.00

Керуючий єпархією
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ.  
 Тел./факс (0332) 72-44-64

Канцелярія
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ.  
 Моб. (050) 956-70-00

Інформаційно-видавничий центр
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних  
 про діяльність єпархії) – infosluzhba@ukr.net
Сайт pravoslavia.volyn.ua – info@pravoslavia.volyn.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) –  
 прес-секретар Андрій ГНАТЮК – pres-sluzhba@ukr.net
Газета «Волинські єпархіальні відомості» – hazeta.vyev@gmail.com

Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК. Telesobor@gmail.com
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77. Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» –  
 завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО.  
 Тел. (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97. Kljuchi@ukr.net.

Капеланська служба
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

Паломницький центр «Україна»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

Відділ організації благодійності та соціального служіння
Завідувач Валерія ЛЕСЮК. Моб. (095) 037-67-00. Social-sluzhba@ukr.net

Склад-магазин ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Розпорядок роботи: понеділок–п’ятниця – з 10 до 18 год,  
 в суботу – з 10 до 15 год. Обідня перерва від 13 до 14-ї.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ № 219 від 03.08.2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії Української Православної Церкви Київського Патріархату 

(Волинська духовна консисторія)
Друк – ПрАТ «Волинська обласна друкарня» (Луцьк, просп. Волі, 27). Тел. (0332) 24-25-07. Зам. 5596. Наклад 3300 пр. 

Передплатний індекс 91241

Редакція
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор), протоієрей Віталій СОБКО,  

Андрій ГНАТЮК, Олександр БІЛЬЧУК (верстка, «ІНІЦІАЛ»)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.  
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації,  

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.  
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами – тільки на сторінках газети.

СЛОВО КИЇВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ – НА ВОЛИНІ
ЧИТАЙТЕ

Газета «Волинські єпархіальні відомості»: запитуйте у храмах, кіосках, передплачуйте на 
пошті (виходить раз на місяць). Звертатись: (0332) 72-21-82, hazeta.vyev@gmail.com
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бібліотеці «Ключі» за 
адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки).  

Розпорядок роботи: будні – 9.30–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.  
Звертатись: (0332) 29-94-01, моб. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97, kljuchi@ukr.net

ДИВІТЬСЯ
Відеоканали в інтернеті: Youtube.com/PravoslaviaVolyni; Youtube.com/social1970
Передача «Що каже священик» на обласному державному телебаченні (виходить раз на 
місяць – слідкуйте за телепрограмою). Звертатись: (0332) 72-21-82, telesobor@gmail.com

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30, FM-радіостанція «Сім’я і дім» (102,4 МГц).  
Звертатись: (095) 126-40-77, blaho@ukr.net

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт Pravoslavia.volyn.ua – історія, устрій єпархії, святині, персоналії, документи, новини, 
фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

Священика Романа 
Вонсіцького відраховано 
з кліру нижнього Преоб-
раженського храму луць-
кого кафедрального со-
бору Святої Трійці, а свя-
щеника Євгена Маласпі-
ну та протоієрея Мико-

лу Шутяка – зараховано (укази № 81 від 24 лис-
топада, № 82 від 2 грудня, № 87 від 18 грудня 
2014 р.).

Протоієрея Миколу Коновалова зарахова-
но в клір парафії Великомученика Димитрія Со-
лунського в с. Самійличі Шацького дек. (№ 84 
від 9 грудня).

Протоієрея Михайла Цвинкилевича при-
значено настоятелем парафії Преподобної Євф-
росинії Полоцької в Шацьку (№ 85 від 9 грудня).

Протоієрея Миколу Гінайла звільнено від 
обов’язків помічника володимирського район-
ного декана й настоятеля парафії Покрови Пре-
святої Богородиці в с. П’ятидні Володимирсько-
го райдек. та призначено настоятелем каплиці 
Вифлеємських немовлят-мучеників у Володи-
мирі-Волинському (№ 88, 90, 91 від 18 грудня).

Священика Олександра Маїла призначено 
настоятелем парафії Покрови Пресвятої Бого-
родиці в с. П’ятидні Володимирського райдек. 
(№ 89 від 18 грудня).

ОФІЦІЙНО

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР

Старт великої праці
Інформаційно-видавничий центр єпархії роз-

почав підготовку видання історико-краєзнавчо-
го альбому «Волинська єпархія Київського Па-
тріархату». Книга представить минуле та сьо-
годення нашої Церкви у краї, аж до найменшої 
парафії.

2 грудня митрополит Луцький і Волинський 
Михаїл підписав указ (№ 83), яким благословив 
початок копіткої видавничої роботи. Сформо-
вано редакційну раду, у її складі під головуван-
ням владики працюватимуть: канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, голова інформацій-
но-видавничого центру протоієрей Віталій Соб-
ко, проректор з науково-дослідницької роботи 

Волинської православної богословської акаде-
мії священик Ярослав Черенюк, завідувач кафе-
дри гуманітарних дисциплін ВПБА Ігор Сацик 
і завідувач видавничого відділу єпархії «Ключі» 
Дмитро Головенко.

Залучатимуться до роботи й працівники інших 
підрозділів духовної консисторії, декани, насто-
ятелі парафій, намісники монастирів.

Найближчим часом буде завершено підготов-
ку концепції видання, яку на першому засіданні 
розгляне редакційна рада.

З пропозиціями щодо роботи над книгою 
можна звертатися до інформаційної служби 
єпархії.

Закінчення. Початок на с. 2–4, 6
ХРОНІКА

Валентин Вітер, міський голова Микола Рома-
нюк, бойові побратими, рідні та близькі, чимало 
інших небайдужих.

Похоронили 37-річного Ігоря Сливку на кла-
довищі його рідного міста Горохова. Поховання 
провели декан протоієрей Андрій Сидор із місце-
вим духовенством. В останню дорогу героя про-
вели його дружина, двоє синів, побратими, бага-
то горохівчан.

У Локачинському деканаті
16 грудня декан протоієрей Ігор Дружинець на 

запрошення головного редактора всеукраїнської 
газети «День» Лариси Івшиної взяв участь в обго-
воренні книг, виданих цим часописом. Захід від-
бувся в районній бібліотеці.

Священик, зокрема, висловився в обговорен-
ні книги «Апокрифи Клари Ґудзик». Він відзна-
чив, що «День» ще з 90-х років об’єктивно пише 
про становлення і діяльність УПЦ КП. Тож душ-
пастир висловив надію на подальше правдиве 
висвітлення об’єднавчого процесу в українсько-
му Православ’ї. Книга Клари Ґудзик, яка багато літ 
спе ціа лі зу ва лась на релігійній тематиці, – це збірка 
її дописів, що вийшли на сторінках газети «День».

У кафедральному соборі
16 грудня від парафіян нижнього Преобра-

женського храму луцького кафедрального со-
бору Святої Трійці відправлено вже третій гума-
нітарний вантаж у зону АТО. Цього разу допомо-
га склала понад тонну.

Організатор збору продуктів і одягу та достав-
ки на Схід – військовий капелан нашої єпархії свя-
щеник Олександр Вронський. У нижньому храмі 
собору щосереди і щоп’ятниці він править мо-
лебні за воїнів та Україну. А миряни зносять те, 
що можуть пожертвувати для наших захисників.

Одна з парафіянок, наприклад, «постійно в’яже 
теплі шкарпетки для солдатів та щотижня прино-
сить до церкви по декілька теплих речей власно-
го виготовлення», – розповів капелан.

Хто Миколая любить…
У деканатах єпархії відбулося багато заходів до 

дня святителя Миколая Чудотворця.
19 грудня митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл взяв участь у традиційному засвічен-
ні головної новорічної ялинки нашого краю. 
Високопреосвященний, вітаючи лучан із днем 
пам’яті угодника, відзначив та поставив за при-
клад сучасних «помічників святого Миколая» – 
волонтерів, які допомагають українським вої-
нам на Сході країни. Колядками та піснями про 

чудотворця вітав присутніх архієрейський хор 
«Оранта» (керівник Василь Мойсіюк).

Цього дня локачинський декан протоієрей 
Ігор Дружинець долучився до дійства в місце-
вому районному будинку культури. Він приві-
тав присутніх зі святом, передав благословін-
ня від владики Михаїла, вручив дітям подарун-
ки (триста книжечок-розмальовок) та побажав 
щирої молитви і послуху до батьків, стати гід-
ними християнами, синами і дочками України.

Парафіян володимирського кафедрального 
собору Різдва Христового крім учнів неділь-
ної школи при ньому прийшли привітати ви-
хованці місцевого ліцею. Всі діти отримали со-
лодкі гостинці.

14–16 грудня помічник володимирського ра-
йонного декана та голова благодійного фонду 
«Матері Божої Неустанної помочі» протоієрей 
Микола Гінайло разом із представниками во-
лодимир-волинської міської та районної вла-
ди побували в сім’ях загиблих учасників АТО. 
Метою відвідин була духовна підтримка, роз-
рада, вручення дарунків дітям перед днем свя-
того Миколая. Загалом доброчинці провідали 
12 дітей із дев’яти сімей.

А 18 грудня цей душпастир вітав та вручав 
подарунки дітям з обмеженими можливостями 
в місцевому культурно-мистецькому центрі під 

час свята «Небесні гостинці святого Миколая». 
Відбулось і театралізоване дійство, яке влашту-
вали вихованці Центру позашкільної освіти. 
19 грудня о. Микола привітав інших неповно-
справних дітей, свято яким влаштувала громад-
ська організація соціального захисту та реабілі-
тації дітей-інвалідів «Берег надії».

Рожищанський декан протоієрей Василь 
Шняк привітав дітей із місцевого притулку 
18 грудня. Священик розповів чадам про іс-
торію свята, про цього праведника. Відтак по-
благословив дітей і разом із представницями 
місцевого осередку «Союзу українок» подару-
вав іконки святителя із солодкими гостинцями.

Цього ж дня відділ організації благодійності 
та соціального служіння єпархії (завідувач Ва-
лерія Лесюк) провів щорічну доброчинну акцію 
«Подаруй мрію!». Її мета – здійснення бажань ді-
тей, які лікуються в онкогематологічному цен-
трі обласної дитячої лікарні. Завдяки благодій-
никам вони отримали дарунки, про які мріяли.

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  
pravoslavia.volyn.ua
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ІНТЕРВ’Ю

«НАМ БУЛО ПОТРІБНЕ ЦЕ ПОТРЯСІННЯ…»
З інтерв’ю митрополита Луцького і Волинського Михаїла для сайта Slovovolyni.com

– Зараз активно ведуться 
розмови про об’єднання Цер-
ков і утворення єдиної Поміс-
ної. Наскільки близько сьогод-
ні підійшли до цього?

– Ми говоримо про єднання 
[Православних Церков Укра-
їни], бо насправді нас нічого 
не розділяє. Віра у нас одна, 
єдині догмати, обряди, спіль-
на історія. Так сталося, що змі-
нені певні погляди на жит-
тя. Київський Патріархат сто-
їть на державницьких позиці-
ях, а Московський – на імпер-
ських. І боротьба між нами: хто 
в Україні має керувати право-
славними церквами – Москва чи Київ. Ми каже-
мо – Київ, і опираємося на апостольське право, 
а Московський Патріархат вважає, що повинні 
підпорядковуватися Москві, як це було за ра-
дянської влади. Отут у нас – боротьба. І ця бо-
ротьба з нашого боку вмотивована, бо є україн-
ська держава, у якої є Президент і, відповідно, 
в Церкви має бути Предстоятель, який вболіва-
тиме за свій, український народ.

– А з Українською Автокефальною Православ-
ною Церквою яка боротьба?

– У процесі боротьби [з  РПЦ] було бага-
то розділень… Ті, хто на початку ратував за 

незалежність українсько-
го Православ’я, «побігли» на-
стільки далеко від Москви, 
що тепер їм вже важко верну-
тися до України. Бо сильний 
крен вліво породжує такий же 
крен вправо. Але саме серед-
ня путь, як кажуть у народі, – 
царська. Ми закликаємо усіх 
до єднання і не цураємося ні-
кого. Коли є загроза зовніш-
нього ворога, це надзвичай-
но актуально.

– За ці роки в  межах бо-
ротьби Церков було вилито 
багато бруду одне на одного, 
була навіть пролита кров. Бог 

простить. А люди?
– Опираємося ми на «Отче наш»: «Прости нам 

провини наші, як і ми прощаємо винуватцям на-
шим». Якщо ми не навчимося прощати, то як ми 
можемо просити в Бога прощення? Треба навчи-
тися прощати, не згадувати те, хто і кому щось 
колись казав. Бо в запалі протистоянь можна ба-
гато наговорити зайвого, і якщо ми будемо по-
вертатися до цього, то протистояння ніколи не 
спинити. А якщо хочемо об’єднатися, то маємо 
забути образи.

– Станом на сьогодні маємо інформацію, що 
в Рівному почали домовлятися. (Від ред. ВЄВ: 

невдовзі представники УПЦ МП й УГКЦ зняли свої 
підписи під меморандумом про возз’єднання). Чи 
був діалог на Волині?

– У нас діалогу на рівні єпископів не було, бо 
митрополит Нифонт зараз хворіє, і можливості 
з ним контактувати немає. А на рівні священиків 
розмови ведуться – усе залежить від особистих 
переконань священнослужителів. Є райони, де 
панахиди разом служать, відспівують загиблих 
в АТО. Щоправда, є й антагоністи, які один од-
ного не визнають і в яких до військових проти-
стоянь заледве не доходить. Я помітив одну тен-
денцію: чим південніше географічно, тим більш 
свідомі й патріотичні люди. Не знаю, чому так.

– Церква завжди стояла на захисті людсько-
го життя і миру. Та зараз ситуація змінилася. Де 
та межа, від якої Церква починає благословляти 
на те, аби брати до рук зброю?

– Є такий вислів: «Ненавидьте ворогів Божих, 
боріться з ворогами Вітчизни, але любіть воро-
гів своїх». Ми за мир, не за війну. Але це не мир, 
коли ти стоїш на колінах в неволі. Мир може бу-
ти лише у свободі, а не в ярмі.

Церква захищає свою державу, благословля-
ючи своїх воїнів на перемогу. Для того, щоб пе-
ремогти ворога, щоб був мир і люди були віль-
ними в цьому мирі…

У нас є  досить активні священики, які за-
кріплені за батальйонами. Збирають гумані-
тарну допомогу. Відповідно, такий настрій 

перекинувся і на академію. Загальний патріо-
тичний дух спонукав частину студентів піти [на-
вчатися до неї] саме з метою в майбутньому ста-
ти капеланами. Більше того, реагуючи на такий 
запит суспільства, ми відкрили військову кафе-
дру і спеціально готуємо капеланів.

– Зважаючи на Ваш військовий досвід, будете 
навчати молодь на цій кафедрі?

– Ні. Я вже давно служив. Військової спра-
ви мають навчати спеціалісти. А мій предмет – 
«Практичне керівництво для пастирів»…

Причина того, що відбувається на Сході, – це 
попущення Боже. Бо люди невіруючі. Коли є сво-
бода і можливість ходити до храму, жити по-
християнськи, люди не захотіли перебудовува-
тися. І Господь через страждання навертає їх до 
любові – до Бога і до України. Нам було потрібне 
це потрясіння, щоб ми задумалися і почали змі-
нюватися. Щоб навчилися цінувати життя, ціну-
вати одне одного, цінувати мир.

Все у нас буде добре, і це не просто оптимізм – 
він наповнений підставами. Бо все, до чого нас 
підводить Бог, – тільки до кращого. Але призна-
чений нам шлях маємо пройти до кінця. Достой-
но, з високо піднятою головою і нічого не боя-
чись, тому що Бог – на нашому боці!

Розмовляв Костянтин ЯВОРСЬКИЙ

«ДАЙТЕ, ДЯДЬКУ, П’ЯТАКА!..»
Славлення Христа чи копійчана халтура?

Факт народження Спасителя асоціюється у ме-
не із закликом: «Славімо Його!». В цьому і є пов-
но цінний смисл поклоніння кожного християни-
на, згідно зі Святим Письмом: «Все, що дише, не-
хай хвалить Господа» (Пс. 150:6).

Славити народження маленького Ісуса по-
винні всі сущі, хто схиляє голову перед Твор-
цем і Його Сином. Православні, вірні традиціям, 
у різдвяних піснеспівах прославляють знаменну 
подію та сповіщають про неї всім навкруги. Різд-
вяна пісня у виконанні гуртів від малого до ве-
ликого несе у кожен дім радість і відчуття свята.

Здавалось, до простої істини «практикуючих» 
колядників нема чого додати, якби не досить 
прикрий факт: різдвяне «заробітчанство». Осо-
бливо цим грішать дітлахи, що сприймають Різд-
во Христове і весь цикл зимових свят як мож-
ливість лише примножити власні статки. Вони 
не зовсім розуміють потребу святкового візиту 
в кожен дім із радісною новиною, яка повинна 
втішити й звеселити господарів, а не загляда-
ти у їхню кишеню. У совітські часи зовсім не ви-
падково у репертуар вітальників було вплете-
но колядку сумнівного змісту: «Коляд, коляд, ко-
лядниця, добра з медом паляниця, а без меду – 
не така: дайте, дядьку, п’ятака, а ви, тітко, гроші, 

щоб були хороші!..». А де ж, даруйте, радісна но-
вина про народження Месії? З чиєї легкої руки 
колядників перетворили на банальних заробіт-
чан, що канючать по хатах «п’ятаки» на кишень-
кові потреби?

Можна впустити до хати і п’ять, і десять гуртів, 
але всі заспівають усе ті самі одну-дві найвідомі-
ші колядки, та й то як-небудь. Де звізди, де кос-
тюми, де вертепні сценки?

Знаю хлопчаків, які торували далеченьку до-
рогу в інший район міста тільки через те, що 
добрий господар розраховувався… доларами. 
А скільки планів у юного покоління щодо напо-
внення власного гаманця за рахунок родичів 
для купівлі дорогих речей під час «жнивного» 
різдвяного свята! Притім використовують «біз-
несмени» всі календарні приводи для збага-
чення: колядки, щедрівки, посівання… На дру-
гий (чи на десятий?) план відходить первоздан-
ність і затребуваність пісні, що славить Ісуса, 
Який прийшов у цей світ, аби постраждати за 
нас, даруючи всім дещо цінніше за п’ятаки, грив-
ні чи долари…

Майже зникла така форма хазяйської вдяч-
ності колядникам як цукерки, печиво, горішки, 
бо замінена останнім часом на гроші. Саме про 

них ідеться у примовках-вітаннях багатьох свят-
кових ватаг, де згадується жартівливо не тільки 
рідна і «полегшена» гривня, а й долари та євро.

Прикро, але таке дитяче дійство відбуваєть-
ся при байдужості дорослих, які мали б усві-
домити й передати дітям значимість і важли-
вість місії віншувальників, 
що прославляють Госпо-
да не за гроші заможного 
господаря, а, в першу чер-
гу, за дари Господні: «Якщо 
ти робиш добро, знай, ко-
му робиш, і буде подяка за 
твої благодіяння. Роби до-
бро благочестивому, й одер-
жиш нагороду, і якщо не від 
нього, то від Всевишнього» 
(Сир. 12:1–2).

Пригадую епізод із дво-
ма хлопцями-колядниками 
в  напівголодні 90-ті роки. 
Вони співали напрочуд гар-
ні та складні обрядові тво-
ри немов ангельськими го-
лосами. Завершивши віншу-
вання і забачивши цікаві очі нашої трирічної до-
нечки, вони притьмом кинулись обдаровувати її 
цукерками та мандаринами, геть ігноруючи гос-
подарську «віддяку». На жаль, чогось подібного 
ми чекаємо ось уже понад двадцять літ, проте, 
як не прикро, «різдвяні янголи» більше не сту-
кають у двері квартири.

Чого гріха таїти, є і серед дорослих прояви 
своєрідного розуміння святкових обрядів, коли 
сповна використовується можливість через він-
шування заробити у господаря чарку.

Поволеньки почали навіть забувати традицій-
не вітання: замість «Христос народився! – Сла-

вімо Його!» кажемо: «Веселого Різдва!». Що ж 
тоді приносить веселість і радість, як не про-
славлення щирого і  приємного факту наро-
дження маленького Месії? Невже срібняки, лег-
ко зароблені з нагоди світлого празника Різдва 
Христового?..

Віталій КЛІМЧУК

На рік новий
Єпархіальний видавничий відділ «Ключі» випустив настін-

ний двосторонній церковний календар на 2015 рік. Як і рані-
ше, він, зокрема, відображає особливо шановані на Волині свята 
й пам’ятні церковні дні.

На одній стороні календаря розміщено світлину, де в пасхаль-
ну ніч митрополит Луцький і Волинський Михаїл у кафедраль-
ному соборі Святої Трійці передає вірним благодатний вогонь, 

привезений з Єрусалима. На другій стороні – храм Архістрати-
га Михаїла в с. Промінь (Пілганів) Луцького районного деканату. 
У 2015-му відзначатимемо 130-річчя цієї церкви. Тут же й Пілга-
нівська чудотворна ікона Божої Матері.

У виданні посприяв Центр хірургії ока Професора Загурсько-
го. Придбати церковний календар можна у книгарні-бібліотеці 
«Ключі» (Луцьк, просп. Волі, 2 – біля обласної юнацької бібліоте-
ки), у храмах і монастирях єпархії.

Минуле таке близьке
Невтомний трудівник на ниві сакрального волинезнавства 

кандидат церковно-історичних наук, викладач Волинської пра-
вославної богословської академії Володимир Рожко порадував 
читачів двома новими книжками (до речі, тридцять четвертою 
і тридцять п’ятою у своєму доробкові).

У монографії «Воскові свічки Божих храмів історичної Воли-
ні IX–XX ст.» коротко викладено історію свічкарства на Русі від 
язичницьких часів до наших днів, їхні види, форми, кольори, 
охарактеризовано осередки виробництва свічок у нашому краї. 
Розповідається про пристрої для відливання свічок та методи їх 
ручного сукання, характеризуються їх носії – свічники, панікади-
ла, полікандила. До цього атрибуту християнської віри в минулі 
часи ставилися настільки серйозно, що у Волинській єпархії діяв 
свічковий комітет, який контролював якість, асортимент і ціни.

У праці «Архієпископ Варлаам Шишацький: шлях до автокефа-
лії» Володимир Євтухович виклав своє дослідження життя цього 

владики, який намагався унезалежнити Православну Церкву Бі-
лорусі й України під час наполеонівської кампанії 1812 року. Ав-
тор проводить нас дорогами його біографії, оповідає про місця, 
споруди, де молився, діяв, мріяв про автокефалію, а потім карав-
ся в ув’язненні цей видатний подвижник.

З питань придбання книг звертатись до автора за тел. 
096-251-34-60.
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